



AVOCATUL POPORULUI
REGISTRATURĂ GENERALĂ
INTRARE Nr. 4764 / 11 MAR. 2020

Exemplarul nr. 1
Nr. 4214/4786/DSDRP/ 04.03.2020

Doamnei Renate WEBER
Avocatul Poporului
Str. George Vraca nr. 8, sector 1, București

Stimată doamnă,

Ca urmare a adreselor dumneavoastră nr. 2750/21 februarie 2020, respectiv nr. 2354/07 februarie 2020, vă comunicăm următoarele:

La Penitenciarul Giurgiu, persoanele private de libertate diagnosticate cu afecțiuni psihice primesc tratament pentru afecțiunile cronice și psihice de care suferă, sub stricta supraveghere a personalului unității.

Perchezițiile generale se efectuează trimestrial, sau în cazurile în care există suspiciuni cu privire la deținerea de obiecte sau substanțe interzise. De asemenea, ori de câte ori există suspiciunea de deținere a obiectelor sau substanțelor interzise, se efectuează percheziții inopinate în baza informațiilor primite sau a suspiciunilor existente. Față de aceste aspect, se impune a fi precizat faptul că există și situații în care realizarea perchezițiilor inopinate este dificil de efectuat, întrucât Penitenciarul Giurgiu dispune de resurse umane și materiale insuficiente pentru efectuarea de astfel de acțiuni.

În cursul anului 2019, la Penitenciarul Giurgiu au fost înregistrate 12 cazuri de descoperire a posibilelor substanțe psihoactive, fiind sesizate în toate situațiile organele de urmărire penală competente, pentru continuarea cercetărilor specifice. Tot în cursul anului precedent au fost efectuate 237 de percheziții, 54 de controale inopinate, 61 de acțiuni de scanare a semnalului emis de telefoanele mobile, 4 percheziții generale totale și 73 de percheziții generale parțiale.

De la începutul anului 2020 și până în prezent au fost efectuate 33 de percheziții, 12 controale inopinate, 25 de acțiuni de scanare a semnalului emis de terminalele mobile, o percheziție generală totală și 6 percheziții generale parțiale.

În cadrul perchezițiilor și controalelor inopinate se urmărește atât descoperirea telefoanelor mobile, cât și a substanțelor interzise, susceptibile a fi stupefiante.

Administrația Națională a Penitenciarelor desfășoară în mod constant acțiuni în vederea prevenirii și combaterii deținerii de bunuri, obiecte și substanțe interzise a fi deținute de către persoanele custodiate, inclusiv percheziții generale cu forțe întrunite de la mai multe unități penitenciare. În data de 20.02.2020, directorul general al Administrației Naționale a Penitenciarelor a dispus efectuarea unui exercițiu de alarmare simultan la nivelul a 10 locuri de deținere, cu prezentarea polițiștilor de penitenciare începând cu ora 15⁰⁰ și a cărui finalizare a avut loc la ora 19³⁰. Misiunea a fost dispusă pentru organizarea de percheziții generale parțiale în vederea descoperirii de obiecte interzise aflate în posesia deținuților.

În urma acțiunilor desfășurate în cele 10 unități penitenciare, respectiv la penitenciarele Giurgiu, București - Jilava, Gherla, Brăila, Galați, Tulcea, Iași, Târgu Jiu, Drobeta Turnu Severin și Mioveni, au reieșit următoarele aspecte:

- au fost percheziționate 373 de spații și 1848 de persoane private de libertate;
- nu au fost înregistrate evenimente negative produse de persoanele private de libertate;

- au fost descoperite o serie de obiecte interzise a se afla în posesia deținuților (7 telefoane mobile, 1 încărcător telefon mobil, 3 cartele SIM, o baterie telefon mobil, 58 de lei, cuțite, obiecte contondente, fructe fermentate în vederea producerii de alcool, dispozitive artisanale pentru tatuaje, fierbătoare și prelungitoare improvizate).

De asemenea, în cursul anului 2019, la nivelul structurii centrale a Administrației Naționale a Penitenciarelor au fost planificate în condiții de confidențialitate și executate la nivel local 4 percheziții generale în vederea prevenirii și combaterii fenomenului de introducerii de telefoane mobile și accesorii ale acestora în penitenciar, precum și a substanțelor susceptibile a fi stupefiante, la penitenciarele Iași, Tulcea, București-Jilava și Deva, cu mobilizarea de resurse umane și materiale aparținând mai multor unități penitenciare din regiunile geografice, misiuni desfășurate sub coordonarea ofițerilor din cadrul aparatului central.

În urma analizei activității desfășurate în anul 2019 de către structura de specialitate din cadrul Administrației Naționale a Penitenciarelor a rezultat faptul că s-a menținut trendul ascendent al cazurilor în care substanțe susceptibile a fi stupefiante au fost descoperite și ridicate în vederea confiscării după intrarea în posesia persoanelor custodiate, concomitent cu scăderea cazurilor în care acestea au fost descoperite înainte de intrarea în posesie.

Pentru prevenirea și combaterea acestui fenomen, s-a evidențiat la nivelul instituției noastre necesitatea achiziționării de mijloace tehnice specializate în detecția persoanelor care au intrat în contact fizic cu substanțe susceptibile a fi stupefiante, în contextul în care aceste substanțe sunt foarte ușor de disimulat în alte bunuri și obiecte (țigări, scrisori, ceasuri, alimente etc.), fiind foarte dificil de detectat în urma acțiunilor de percheziție desfășurate prin palpate de către personalul de penitenciare.

În concluzie, Administrația Națională a Penitenciarelor și-a însușit în totalitate recomandarea Avocatului Poporului nr. 35 din 7 februarie 2019, asigurându-vă totodată că demersurile desfășurate la nivelul sistemului penitenciar în vederea prevenirii și combaterii traficului și consumului de substanțe interzise constituie un obiectiv prioritar al sistemului administrației penitenciare.



Pentru comisar șef de poliție penitenciară Tiberiu UNGUREANU
Director general al Administrației Naționale a Penitenciarelor, semnează
Comisar șef de poliție penitenciară Răzvan COȚOFANĂ
Director general adjunct